
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2022–2023 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Hijink (SP) aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over de nazorg voor burgerhulpverleners (ingezonden 4 oktober 
2022). 

Antwoord van Minister Kuipers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 31 oktober 2022). 

Vraag 1
Hoe kijkt u aan tegen de problemen die momenteel bestaan rondom de 
nazorg voor burgerhulpverleners?1 

Antwoord 1
Nazorg voor zowel slachtoffers en burgerhulpverleners worden afhankelijk 
van de situatie door verschillende organisaties opgepakt. In de casus die mij 
is toegekomen bij deze vragen begrijp ik dat er behoefte kan zijn vanuit de 
burgerhulpverlener of het slachtoffer om kennis te hebben van de situatie van 
elkaar na het incident, waarbij contact met elkaar kan helpen om de 
gebeurtenis te verwerken. 

Vraag 2
Bent u het ermee eens dat het wenselijk zou zijn om burgerhulpverleners, die 
betrokken zijn bij het geven van eerste hulp, goede nazorg te geven? 

Antwoord 2
Ja, als deze hulpverleners daar behoefte aan hebben. 

Vraag 3
Hoe is de nazorg voor burgerhulpverleners momenteel geregeld? 

Antwoord 3
De casus die aanleiding was tot het stellen van de vragen, ging om een 
situatie waarbij er een reanimatie op straat heeft plaatsgevonden. 
Alarmering van burgerhulpverlening bij reanimatie verloopt via het initiatief 
van HartslagNu. HartslagNu is het landelijk oproepsysteem voor reanimatie. 
Belt iemand 112 met het vermoeden van een hartstilstand, dan roept het 
systeem automatisch burgerhulpverleners op in de buurt van het slachtoffer. 

1 Onderhands meegestuurde casuïstiek.
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HartslagNu levert nazorg aan deze burgerhulpverleners door actief bij de 
ingezette hulpverleners uit te vragen of zij behoefte hebben aan nazorg. 
Naast HartslagNu bestaat ook HartslagSamen. Iedereen die betrokken is 
geweest bij een reanimatie kan via HartslagSamen met andere betrokkenen in 
contact komen. Mensen die een hartstilstand hebben overleefd, burgerhulp-
verleners, familie en vrienden van het slachtoffer, professionele hulpverleners 
en omstanders kunnen allemaal terecht bij HartslagSamen. HartslagSamen is 
net als HartslagNu landelijk dekkend en via de website Hartslagsamen.nl 
kunnen betrokkenen bij de reanimatie zich melden om met elkaar in contact 
te komen. 
Vanuit regelgeving is het standaard uitwisselen van gegevens tussen 
slachtoffer en burgerhulpverlener niet aan de orde. Daarvoor is geen 
grondslag in de zin van de AVG. Als beide personen toestemming geven 
moet dit wel kunnen. 

Vraag 4
Welke mogelijkheden ziet u om deze nazorg te verbeteren? 

Antwoord 4
Ik zal met HartslagNu in overleg gaan over hoe het proces en de bekendheid 
van HartslagSamen verbeterd kunnen worden. Zie verder ook het antwoord 
op vraag 7. 

Vraag 5
Bent u het ermee eens dat het wenselijk is dat burgerhulpverleners en de 
mensen aan wie zij eerste hulp hebben verleend, met elkaar in contact 
kunnen komen als beide partijen hier waarde aan hechten? 

Antwoord 5
Ja, zie hiervoor het antwoord op vraag 3. 

Vraag 6
Herkent u het beeld dat het momenteel lastig is voor burgerhulpverleners en 
de mensen aan wie zij eerste hulp hebben verleend om met elkaar in contact 
te komen? 

Antwoord 6
Zie het antwoord bij vraag 3. 

Vraag 7
Welke mogelijkheden ziet u om dit contact makkelijker tot stand te laten 
komen? Ziet u hiervoor bijvoorbeeld een rol weggelegd voor slachtofferhulp? 

Antwoord 7
Slachtofferhulp biedt ondersteuning bij de emotionele verwerking van een 
ingrijpende gebeurtenis. In de basis bieden zij hulp en emotionele steun aan 
slachtoffers van een misdrijf, verkeersongeval of ramp. In principe vallen 
slachtoffers of burgerhulpverleners bij spoedeisende hulpverlening op straat 
niet binnen de doelgroepen van slachtofferhulp. Slachtofferhulp zal verwijzen 
naar reguliere hulpverlening, als een burgerhulpverlener of slachtoffer met 
hen contact opneemt. Indien het gaat om contact tussen slachtoffer en 
burgerhulpverlener zal Slachtofferhulp verwijzen naar HartslagSamen. 
Ik zal met HartslagNu en HartslagSamen bespreken welke verbeteringen in 
het proces gemaakt kunnen worden, waarbij burgerhulpverlener en slachtof-
fer geïnformeerd worden over HartslagSamen. Daarnaast ga ik samen met 
HartslagNu bekijken hoe er meer bekendheid aan HartslagSamen gegeven 
kan worden.
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